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EXERCICE 1 (3 points) A Z

Calculer la valeur exacte puis donner un encadrement a 107 prés des nombres x et y.

(2 x 107)° x 7 x 10" x (3 = 10")’

Nx= .
) (6 x 109 x 0.1 < 10°

EXERCICE 2 (3 points)
AX)=5(1-x)-(1 -x)Xx+3)

1) Développer, réduire et ordonner A(x).

2) Factoriser A(x)

3) Résoudre I’équation (1 - x)}(2 -x)=0
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EXERCICE 3 (S points)

On releve la taille des 250 éléves d’un lycée.

I'y Compléter le tableau statistique suivant.
(ECC signifie effectifs cumulés croissants).

2) Calculer la taille moyenne d’un éléve par la méthode de votre choix.

3) Que signifie le nombre 98 situé dans la colonne des ECC.

Tailleencm | Effectif” n; | Fr ég:izcé fi ECC » Centre x; | Produit ng X;
[ 145155 [ 10
[155: 165 73 98
[165:175] 33.6
[175:185] 64 '
[185: 195

[ " .
| CAP/BEP n° 3 Electricité - Electronique
L

Session 1999

Mathématiques-Sciences




EXERCICE 4 (5 points) k)

1) Dans le repére ci-dessous, placer les points A (1 ; 3)et B(-1; 1). ’ @
Tracer la droite (AB). / .
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2) Déterminer I’équation de la droite (AB) par la méthode de votre choix.

A \ . s . . . ’
3) Tracer, dans le méme repere, la droite d’équation y = -x + 1, aprés avoir calcule
les coordonnées de deux points C et D, situés sur cette droite.

4) Quelle est la position particuliére de ces deux droites.

Vérifier cette réponse par un calcul.
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EXERCICE § (4 points)

Sur une carte au 1/200 000°™, trois villes A, B et C forment un triangle tel que : ’ ’//;\ ,
O,

AB = 80 mm : AC =50 mm

2

1) Construire ce triangle.

2) Calculer la mesure de BC au mm le plus proche.

/\

On

BAC =113°

3) Calculer, en km, les distances réelles entre ces trois villes.
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EXERCICE 6 (3 points) /\ B

Equilibrer les équations suivantes

C3Hs + 02 _—> COZ + Hzo

C2H50[l + 02 _—> COZ + HzO

EXERCICE 7 (5 points)

Le butane C4H , brile dans le dioxygene O, selon I’équation équilibrée suivante
2CHypy + 130, — 8CO, + 10H,0

1) Nommer les produits de cette réaction.

2) Calculer la masse d’une mole d’eau.

3) On briile 10 L de butane.

Calculer le volume de dioxygéne nécessaire et la masse d’eau obtenue.

On donne H = 1g / mol O=16g/mol C =12 g/ mol Volume molaire =24 L
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